

2024年6月28日 星期五
农历甲辰年五月廿三
今日四版
第5327期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴有阵雨或雷雨，西南风3级，气温23到29℃，明天多云到阴，有时有阵雨或雷雨，西南风3级，气温24到33℃。

冯晶在专题研究中央生态环保督察整改工作时强调

厉行整改 标本兼治 不折不扣抓好整改“后半篇文章”

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,我县召开会议,专题研究中央生态环保督察整改工作。县委书记冯晶强调,要坚持以习近平生态文明思想为指导,提高政治站位,强化正视问题、改进工作的思想自觉和厉行整改、标本兼治的行动自觉,不折不扣抓好中央生态环保督察整改“后半篇文章”,

以有力整改的实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。张蕙娜、吴涛、孙叶华、王青参加。

冯晶听取职能部门整改推进情况汇报后强调,要强闭环,聚焦工程渣土处置、大气环境治理等问题,进一步细化落实整改措施,确保点上规范整改到位,持续推进“一案三查”,全方位排查

风险隐患,全面审视问题背后原因,逐条逐项梳理研究,严格按照时序要求,项目化清单化完成问题整改。要优治理,在科学规划、规范管理、保障投入等方面一体发力,推进消纳场地建设管理与运营维护,探索秸秆、建筑垃圾等资源化利用路径,统筹打好蓝天、碧水、净土保卫战,着力补齐生态环保领域短

板,形成环境治理桐庐经验。要常态长效,深化“抓源促治、强基固本”行动,发挥数字化手段在动态巡查、执法监督等方面作用,探索建筑垃圾、工程渣土国有化运营模式,建立生态环境问题诉求快响反馈机制,完善生态环保常态化长效化工作体系,为县域高质量发展提供优良生态环境保障。

风雨中的温暖与守护

本报讯(记者 叶晶 周雨婷 周小玲 金轶润 陈艺琨 郑靖雯 徐文静 程佳圆 黄强 通讯员 张梦纤 许彤欢 章肖笑 毛丽虹 叶坦 夏莹洁 陈李康)与时间赛跑、与险情抗争。在这场风雨考验中,全县各地迅速行动,及时掌握雨情、水情、涝情,妥善转移安置群众,及时排除安全隐患,切实把保障人民生命财产安全放在第一位,合力守护家园。

抢险7小时,齐心协力排险情

6月26日中午11点,由于长时间满载运行,位于凤川街道滩头村的黄潦溪洋洲排涝站专用变压器发生故障停摆。街道办事处和供电、水利等部门立即组织抢修人员来到一线,迅速隔离故障,紧急调拨一辆发电车送上临时电后,发现1号、3号排水泵无法运转,仅靠2号机组显然无法满足排涝任务,内涝水位仍在抬升。

“由于大雨不停,排涝压力过大,很多居民家中地下室不断积水。我们在调集维修人员对排水泵控制室进行故障排查和抢修的同时,还安排了排水车辆及时抽水排涝,在确保安全的前提下,千方百计加快抢修进度,尽早恢复供电。”桐庐经济开发区供电所副所长邬日新告诉记者。

抢修人员马不停蹄调配开关、吊机和备用变压器等应急物资对故障专变进行更换,经过三个多小时的努力,新的变压器终于更换到位并通上了电。

在此期间,另一组抢修人员紧急对排水泵无法开启进行故障排查,下午5点08分,停运的3号排水泵排除故障恢复了运行,20分钟后,另一台发生故障的1号排水泵也恢复运行。至此,排涝站排水机组全部恢复正常工作。

暴雨来袭,一幕幕温暖不期而遇。风雨中,桐君街道阁苑村外一条溪流被石块、杂物堵住,水位不断上涨,对两旁房屋、农田带来危险。在这关键时刻,正在沿线巡查的应急排民兵赵小锋二话不说,跳进了一米多深的溪水中徒手清理疏通。倾泻的暴雨打在他的脸上,洪水逐渐淹到了他的大腿,但赵小锋丝毫不受影响,经过一个多小时的努力,终于将涵洞内的杂物清理干净,有效排除了险情。

工作人员很暖心,居民住得很安心

“今天血压有点偏高,但不严重,保持心情舒畅,适当活动就好,下午再来量一次,记得按时吃药。”在桐君街道航程国际酒店安置点,来自社区医院的医生正在为安置点的群众测量血压,并细心叮嘱注意事项。

目前桐君街道共转移群众300余名,分别安置在3个安置点。除了提供一日三餐,街道、社区工作人员还为安置点群众提供暖心服务,如义诊、代采药物、义务理发等。

“工作人员考虑很周到,吃住安排都很好,还有医务人员来给我们义诊,真的很不错。”家住开元街的市民石女士不住地点赞。

在安置点大厅,义务理发师带着



理发工具,为有需要的群众免费理发。“这里的工作人员很暖心,我们住得很安心。”市民华江凤刚刚理了一个清爽的发型,对安置点内的公益活动赞不绝口。

“我们尽量为安置点的群众提供舒适的居住环境,同时尽可能提供一些基础保障服务。”桐君街道综合办工作人员戴泽凡表示。

舍小家为大家,为村民筑牢“防汛墙”

“不仅几个月来的辛苦全部白费,且损失巨大,光在玉米、茄子两项上就损失了20多万元。”6月26日,参与抢险多日的百江镇小京村村委副主任胡国顺回到自家的农场,眼前场景令他揪心:水果玉米、茄子、番薯等作物被冲刷得乱七八糟,大水浸泡后的农田一地狼藉,满是淤泥、碎石……

京喜农场是胡国顺多年的心血,虽聘请农户打理,可在做好村干部本职工作的同时,他一直努力兼顾,用心经营。然而自6月20日汛情发生后,胡国顺一次也没回过农场。“雨又大又急,农场一定被水淹了,我心里是知道的。”胡国顺告诉记者,“可我是村干部,汛情来了,坚守岗位,保护村民才是我的首要任务。”

暴雨中,胡国顺和小京村两委班子成员蹚过一条条水路,扛沙包、通沟渠,搬木垛、清道路;山洪来了,路段塌方,他和村里的党员志愿者一起将危房户转移;山上落石堵塞了道路,他扛起铁锹和大家一起紧急抢修,第一时间恢复通行。“这些天,所有村干部和不少老党员、志愿者们始终坚守在一

线,我也不能掉链子。”胡国顺说,“家人虽然担心我,但都表示理解,只让我千万注意安全。”

汛情尚未结束,险情随时可能发生。“这两天百江的雨情好了一些,但还是不能掉以轻心。农作物可以再补种,但我们不守着村子,村民就没了依靠。”接到电话的胡国顺又离开了他的农场,再赴一线。

抢险一线,党员干部在行动

“水倒灌进家里了,地下室已经被淹,请帮帮我们。”26日上午,富春江镇横山村村民季阿姨家中由于地势低,大量的水倒灌进来,形成内涝。得知情况后,横山村党员干部第一时间赶到村民家中,通上抽水泵开始排水。但由于内涝严重,抽水泵的作用不甚明显,于是又紧急求助富春江镇专职消防队。

专职消防队收到消息第一时间到达现场,大家分工协作,村里组织党员干部装沙袋,堵住进水口,消防队员则启动设备加快排涝。经过双方有条不紊地救援,水位迅速下降。

当日下午,富春江镇清渚江附近排涝站段堤坝有2处出水口出现了江水倒灌情况。收到消息,镇村干部迅速到场,经过研判,紧急联系渔船,安排力量精准查找倒灌点位。点位确定后,又立即调集挖机等相关设备,将已经准备好的大石块、沙包等准确填入,终于阻断了江水倒灌。

6月27日,钟山乡陇西村部分道路塌方。村党总支书记、村委会主任蒋志芳得知情况后,第一时间赶赴现场,

在安置点大厅,义务理发师带着

经过研判和商议,决定切断不稳固的护栏,并用沙包封堵道路两边,阻挡雨水流入,采用防水布覆盖塌陷部分,最终成功控制了险情。

6月26日,横村镇许家桥头河水倒灌进路面。横村镇紧急组织横村村和独山社区开展人员撤离安置工作,驻村干部章建明带领村干部挨家挨户检查危旧房情况,发现村民濮奶奶仍住在老房子里。“等大雨停了我们就送你回来好不好?你住在这里家人都会担心你,我们也不放心。”经过大家的耐心劝说,成功将濮奶奶护送到安置点。

莪山畲族乡党员干部在巡查时发现盘山道路开裂严重,存在较大安全隐患,遂立即逐户上门劝说,一小时内紧急转移村民3户14人,并对开裂路面做好紧急防护。

分水镇、村干部组织志愿者分组分片来到地势低洼地带村民家中进行挨个转移劝导。

.....

双向奔赴,打好防汛攻坚战

风雨中,有一种温暖叫“双向奔赴”。

6月27日,富春江水位开始下降,为确保居民生活迅速恢复正常,桐君街道立即组织开展全面清扫。得知社区正在招募志愿者帮忙清淤,一时间,南门、东门等社区志愿者纷纷响应。

不久,江滨公园里就开始热闹起来了。“到了现场才知道,这个淤泥不容易清理,还有许多垃圾要清除,不然容易滋生细菌。好在我们人多力量大,大家分工合作,还市民一个干净整洁的公园。”南门社区党员志愿者黎振远说道。

和面、包馅、造型、下锅……6月27日下午2点左右,城南街道春江村邻里食堂内,村民洪林英及其家人与村干部一道正忙着制作麻球,不一会儿,一个个外酥里糯的麻球就出锅了。

“我在村里的邻里食堂上班,最近看到街道、村里的工作人员天天在一线忙碌,很辛苦,于是就想着做一些小点心送给他们,给他们加个餐。”洪林英告诉记者,家里人中午就过来帮忙了,当天打算制作500个,全部送给街道一线防汛工作人员。

下午2点40分左右,洪林英带着热腾腾的麻球出发了。一路上,遇见执勤的工作人员,她就上前送上几个。“我们在富春江边巡查、劝导群众,已经站了三个多小时,肚子确实有点饿了,没想到能收到热心市民送来的麻球,感觉很惊喜,也很温暖。”收到麻球的城南街道中杭社区工作人员吴金伟说,热心居民送来的不仅是爱心小吃,更是关怀与鼓励。

风雨中,像这样的温暖瞬间还有很多。县红十字阳光救援队主动参与群众转移,有人送来快餐500份,有人送上面包500份,有人送来牛奶1000份,有人送来奶茶180份……

风雨中,我县社会组织、爱心企业、志愿者快速响应,全力以赴投入到防汛工作中,用行动见证暖城桐庐的速度与力量。

全力以赴将灾害损失降到最低 稳定农民预期 增强发展信心

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日,县委书记冯晶深入田间地头,检查指导农业生产自救工作。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,早部署、早行动,抓紧启动农业生产救助工作,稳定农民预期,增强发展信心,全力以赴将灾害损失降到最低。吴涛、王先勇、雷国兴、王青等下沉一线县领导在不同点位参加。

冯晶先后来到百江镇联盟村杭州鑫苗生态农业发展有限公司稻菜轮作基地、后河村联益家庭农场,富春江镇上泗村兰花基地,实地查看大棚受损、作物受灾、淤泥清理、设施修复等情况,询问农户灾情损失,鼓励他们坚定发展信心,努力克服困难,尽快开展灾后建设。在雅鲁漂流景区,冯晶查看漂流道水毁情况,要求相关负责人适时开展设施修复,确保安全运营。

冯晶强调,今年梅汛持续时间长、影响范围广、局地灾情重,灾后田管和恢复生产是当前农业生产最重要最紧迫的任务。要尽快恢复生产,全面摸底数,组织专家和技术人员深入受灾一线,尽快完成灾情核查,确定具体损失情况,精细指导落实田间管理措施,积极争取上级救灾资金,加快保险机构定损理赔,切实保障农业经营主体恢复生产;要强化设施保障,统筹发展和安全,把防灾减灾救灾作为农业生产的长期基础性工作来抓,加快受灾情况复盘,分析农业设施建设的薄弱环节,加强科学指导,完善建设标准和技术规范,高效组织实施,持续提升农田水利等基础设施防灾减灾能力;要提高生产质效,严格落实耕地和永久基本农田保护,加快受灾农田土地流转,推进高标准农田建设,进一步结合实际,调整生产结构,做到宜种则种、宜养则养,广开增收门路,全力保障农民收入稳定。

全力清淤排涝 守护“城市绿肺”

本报讯(记者 周雨婷)昨日,随着江河水位逐渐回落,县住建局迅速启动灾后恢复工作,全力投入沿江公园的排水清淤行动,全力保障“城市绿肺”的整洁有序。

“先铲泥巴,再用水管将路面冲洗干净。”昨日早上6点多,50余名园林工作人员手拿工具,对桐君街道江滨公园的路面进行清理。现场,大家分工明确、协同作战,有的手拿扫把,细心清除垃圾,有的手持铁锹,奋力铲除淤泥,有的手握高压水枪,将泥水一一冲走……

“水退一点,我们就赶紧往前推进一点,恢复道路整洁通畅是我们的职责所在。”县市政园林绿化工程有限公司养护科科长江建华说,“争取今天能将露出的路面基本清理完毕,对于洪水还没消退的地方,我们会保持24小时不间断巡查,洪水退一米,我们就清理一米。”

清淤工作完成后,县市政园林建设管理处还将对受淹绿地进行病虫害防治、补种,开展有效清理及消杀工作,并对一些浅根系和受灾树木及时进行树木支撑。

“接下来,我们将根据水位下降情况,及时采取排水、松土、修剪等养护管理措施,最大限度减少树木受灾,降低灾情对园林绿化的影响。”县市政园林建设管理处副书记祝鹏表示。

高铁桐庐站和桐庐东站恢复开行

本报讯(记者 程佳圆)为满足旅客出行需求,铁路部门加大运能供给,今日起,高铁桐庐站和桐庐东站恢复开行,增加多趟旅客列车。相关车次停靠点等详细信息,请查询12306网站或铁路

12306APP。铁路部门在此提醒,具体列车开行情况请以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准。请广大旅客及时掌握最新列车运行资讯,合理安排行程。